
1. Timur’un Cengiz İmparatorluğu’nu yeniden kur• 

mak istemesi ve bu doğrultuda Anadolu'nun doğu- 

sunda çeşitli faaliyetlerde bulunması, aşağıdaki 

savaşlardan hangisinin yaşanmasına neden ol- 

muştur? 

 
A) Niğbolu 

B) Kosova 

C) Ankara 

D) Palekanon 

E) Koyunhisar 

 
 
 

2. Kurulug Devri (1299-1453)’ne ait; 
1. Ploşnik yenilgisi, 

ll. Segedin Barışı, 

III. Anadolu Hisarı'nın yaptırılması, 

IV. Venedik'le ilk deniz savaşının yapılması 

golişmolari, aşağıdaki padi§ahlarIa e§Ioştirilirae, 

hangisi dışarıda kalır? 

 
A) I. Murat 

B) Orhan Bey 

C) II. Murat 

D) I. Mehmet 

E) I.Bayezid 

 
 

 
3. Osmanlı Devleti’nin Sırbistan'ı hâhimiyet altına al- 

ması ve Arnavutluk’taki bazı kaleleri ele geçirmesi 

üzerine, Erdel beyi Jan Hunyadi Macar, Eflak ve Al- 

manIar’dan oluşan bir Haçlı ordusu oluşturmuştur. 

Amaçları, Varna yenilgisinin intikamını almak ve Bal- 

kanIar'daki Türk ilerleyişini durdurmaktı. 

Bu durum; 

I. Balkanlar'daki Türk hakimiyetinin huzursuzluk 

verd iği, 

II. Varna'da Türk ilerleyişinin durdurulamadığı, 

III. Osmanlı Devleti’nin Balkanlar’da siyasi birliği 

sağladığı 

yargılarından hangilerinin güstergesidir? 

 
A) Yalnız I C) I ve III 
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adamları Yıldırım Bayezid’in tahta geçmesini ve taht 

için ayahlanacağını düşündühleri hardeşi çehzade 

Yakup’un da öldürülmesini kararlaştırmışlardır. 

Buna go-; 

I. siyasi birliğinin bozulmasının önlenmeye çalışıl- 

dığı, 

II. Kosova Savaşı'nın Osmanlı Devleti’nde siyasi de- 

ğişikliklere neden olduğu, 

III. Osmanlı Devleti’nde merkeziyetçi politikaların 

takip edildiği 

yargılarından, hangilerine ulaşılabilir? 

 

A) Yalnız I B) I ve II 

D) ll ve III E) I, ll ve III 

 
 
 

5. 1396 Niğbolu Savagı 

sonrasında, aşağıda- 

ki devletlerden hangi- 

si tamamen Osmanlı 

topraklarına katılmı§- 

 

 
A) Bulgaristan 

B) Sırbistan 

C) Arnavutluk 

D) Eflak - Boğdan 

E) Bosna - Herseh 

C) I ve III 

 
 
 
 

6. Osmanlı Devleti’nin Balkanlar’da ilerleyişi, 1396 yı- 

lında Haçlı ordularıyla Niğbolu Savaşı’nın yapıIması• 

na neden olmuştur. 

Buna göre, 

I. Osmanlı Devleti’nin beylikler üzerindeki etkinli- 

ğini arttırdığı, 

ll. Osmanlı Devleti'nin toprah bütünlüğünü sağIadı• 

 
III. Osmanlı Devleti’nin batı yönlü bir genişleme si• 

yaseti takip ettiği 

yargılarından, hangilerine ulaşılabilir? 

 

A) Yalnız I 

D) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 



7. Niğbolu Savaşı'nın Osmanlı Devleti tarafından kaza- 

nılmasının ardından, Abbasi halifesi Yıldırım Baye- 

zid’e ”Sultan-ı İklim-i Rum" unvanını vermiştir. 

Bu durum; 

1. halifeliğin Osmanlı Devleti’ne geçtiği, 

ll. Osmanlı Devleti'nin İsI8m dünyasındaki prestiji- 

nin arttığı, 

III. şer’i hukuk kurallarının uygulanmaya başladığı 

yargılarından, hangilerini doğrular niteliktedir7 

 

A) Yalnız I 

D) I ve III 

B) Yalnız II 

E) II ve III 

C) I ve II 

 
 

 
s. Bizan» imearatorluğu  ' 

Osmanlı Devleti’nin 

ilerlemesi karşısında; 

 
, 

 
, 

I. şehzade ayaklanma-   

larını hışhırtmah, 

II. Balkan devletlerini 

Osmanlı’ya karşı kI3kırtmak, 

III. Papa'yı yardıma çağırmak 

ydntemlerinden, hangilerine başvurmuştur? 

 

A) Yalnız I 

D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 

 

9. I. Timur ile Yıldırım’ın hâkimiyet alanlarının çatış- 

ması, 

II. Osmanlı'nın giderek güçlenmesinin, Tim ur’un 

politikalarına ters düşmesi, 

III. Türk-İslâm dünyasındaki etkinliğin artırılmak is- 

tenmesi 

durumlarından hangileri, Ankara Sava§ı’nın ne- 

denlerindendir? 

 

A) Yalnız I 

D) I ve III 

B) Yalnız II 

E) I, II ve III 

C) Yalnız III 

 
 
 

10. Ankara Savaşı’nın; 

I. Anadolu beylihlerinin tekrar hurulması, 

II. Fetret  Devri'nin yaşanmaya başlaması, 

III. Anadolu'nun sosyal ve ekonomik düzeninin bo- 



 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

www.derskitabicevaplarim.com 
 

Cevaplar : 

1)C, 2)B, 3)B, 4)E, 5)A, 6)C, 7)B, 8)E, 9)E, 10)E, 11)E, 12)D, 


